

台媒发布“两岸关系年度大调查” 民众指“台独”是两岸关系最大变量

中新社台北10月2日电 台湾《联合报》2日发布2023年“两岸关系年度大调查”显示,在影响两岸关系转趋紧张的主要因素方面,民众多认为“台独”是两岸关系的最大变量。据《联合报》报道,该报自2010年起,每年进行“两岸关系年度大调查”,定期追踪台湾民众对两岸经

贸、社会等多个领域关系的看法。调查以1至10分为范围,1至4分代表两岸关系友好或互利,5至6分代表关系和缓,7至10分代表两岸关系紧张或竞争。今年的最新调查显示,两岸民间互动现况为诸领域中最获好评者,有29%的受访者认为两岸民间关系热络,较去年增加

七个百分点;45%的受访者认为关系和缓;认为关系低迷者由去年的31%降到今年的22%。两岸社会关系平均得分5.5分。经贸现况也是两岸关系评价相对和缓的项目,两岸经贸关系平均得分6.4分。根据执行计划,中沙双方将支持两国经典和重要著作的互译出版,支持参加

对方国家举办的书展,用两国经典作品搭建中沙人民对话的桥梁,促进中阿两大文明互学互鉴,为推动中沙全面战略合作伙伴关系更大发展注入人文力量。调查显示,进一步分析影响两岸关系转趋紧张的主要因素,不提示选项前提下,民众仍多认为“台独”是两岸关系的最大变量;居次的影响因素则是民进党执政。



北京:假日天坛游客如织

10月2日,游客在天坛公园内排队前往祈年殿参观。当日正值国庆假期,在北京天坛公园,来自各地的游客在这里参观游览。 新华社记者 鞠焕宗 摄

中国和沙特签署文学、出版、翻译领域项目执行计划

中新社北京10月2日电 利雅得消息:当地时间10月1日,中宣部副部长张春与沙特阿拉伯文化副大臣哈米德·本·穆罕默德·法伊兹在沙特首都利雅得

共同签署《中华人民共和国国家新闻出版署与沙特阿拉伯王国文学、出版和翻译委员会关于文学、出版、翻译领域项目执行计划》,这是中沙出版界、文化界、学

术界共同推动首届中国—阿拉伯国家峰会成果落地的生动体现。根据执行计划,中沙双方将支持两国经典和重要著作的互译出版,支持参加

对方国家举办的书展,用两国经典作品搭建中沙人民对话的桥梁,促进中阿两大文明互学互鉴,为推动中沙全面战略合作伙伴关系更大发展注入人文力量。

马英九拒绝参加台当局“双十”大会

香港中通社10月2日电 台北消息:台湾当局前领导人马英九2日宣布,拒绝出席今年台湾“双十”大会。马英九表示,民进党当局把“双十节”英文名称改成“Taiwan National Day”,成了“台湾国国庆日”,若再出席大会活动,形同“台独”路线背书。马英九当天在社交媒体发文表示,从前年开始,民进党当局将“双十节”英文名称改成“Taiwan National Day”,即所谓的“台湾国国庆日”,是不折不扣的“台独”路线,当局屡屡如此操作“双十”,除

了偷渡“台独”外,没有任何实质意义。马英九批评,当局这样的做法,既不遵守台湾地区宪制性规定,也违反民进党当局领导人蔡英文两度宣誓就职时的承诺,更危害台海安全,对全体台湾民众而言,是“极其不利、不负责任”的做法。对此,国民党2024年大选参选人侯友宜表示,完全能体谅马英九的心情,普通民众可以向民进党参选人赖清德,是否认同当局的做法,也可以想一想赖清德说过的话,是否会为两岸带来更多冲突。

中秋国庆假期前三日 浦东机场口岸 出入境国际客运航班逾千架次

中新社上海10月2日电 中秋国庆假期前三日(9月29日至10月1日),上海机场边检站累计为1000余架次从上海浦东国际机场出入境的客运航班办理边检手续,查验出入境人员18.6万人次,其中出境人员11.2万人次,占比超六成。平时工作忙,也没时间去办理签证,正好看到泰国对中国游客入境免签的新闻,决定利用假期带老人小孩来一场说走就走的旅行。”等待乘坐航班前

往泰国的曹女士对记者说。据介绍,三天来,像曹女士这样以中短途旅游为目的,从浦东机场前往中国香港、澳门地区和泰国、新加坡、日本、韩国等国家的内地民众超过5.2万人次,占内地民众出境人员总量的70%。入境方面,探亲访友、与家人共度佳节的海外游子、华侨华人、港澳台同胞亦人数不少。“现在航班多了,出行更加便捷了,这次带女儿回国过中秋,一是

走走亲戚,二是带她多感受一下中国传统文化。”长期定居国外的杜女士办理完入境边检手续后说。在采访中,记者了解到,来华参展、商务考察的外籍旅客明显增多。乘坐航班入境的一位新加坡籍旅客说:“现在可以免签入境15天,来华很方便,我正好利用这个假期和老朋友一起来上海寻找新的商机,继续开拓中国市场。”为应对中秋、国庆假期出入境高峰,上海机场边检站方面表示,将通过

客流动态监测、科学安排警力、提前开通通道、优化查验流程,提供通关便利等多项举措全力保障旅客顺畅有序通关。据预计,随着杭州亚运会赛事持续推进、国际航线航班陆续恢复、境外国家地区入境免签等政策叠加,浦东国际机场出入境客流将继续保持高位运行:长假期间,该口岸出入境人员总数预计将超55万人次,日均近7万人次;入境高峰将出现在10月6日、7日。

中秋国庆假期前三天北京 接待游客682.5万人次

新华社北京10月2日电 中秋国庆假期,北京推出丰富多彩的文旅活动,旅游市场热度高涨。记者从北京市文化和旅游局获悉,假期前三天(9月29日至10月1日),北京市重点旅游景区(旅游地区)累计接待游客682.5万人次,同比增长60.6%,比2019年增长31.8%;累计营业总收入41875.8万元,同比增长25.2%,比2019年增长89.4%。数据显示,中秋国庆假期前三天,北京游客接待量排名前十的景区(地区)是:王府井、前门大街景区、颐和园、天坛公园、北京蓝色港湾、北京首创奥莱休闲驿站景区、北京



10月1日,在观看升旗仪式后,人们在北京天安门广场参观。 新华社记者 鞠焕宗 摄 动物园、圆明园、中粮·祥云小镇、北海公园。假期前三天,北京乡村旅游累计接待游客186.3万人次,同比增长7.1%,恢复到2019

231台828场,吸引观众22.7万人次,票房收入超4000万元。与2019年假期前三天相比,演出场次、观众人数、票房收入分别增长269.0%、168.3%、285.4%。与2022年假期前三天相比,演出场次、观众人数、票房收入分别增长44.1%、96.1%、116.6%。各类型演出中,脱口秀、马戏杂技魔术、话剧的演出活跃度最高。此外,北京推出30条“漫步北京”差异化主题精品游线路、6个“北京微度假”目的地和50款“北京礼物”,实现了假日优质文旅产品多元供给促消费,满足了市民群众多样化、品质化的假日精神文化需求。

“中国天眼”新发现76颗偶发脉冲星 包括已知脉冲星中最暗弱天体

中新网北京10月2日电 中国科学院国家天文台10月2日向媒体发布消息说,利用被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST),该台韩金林研究员领导的“王绶琯巡天突击队”最近在“银道面脉冲星快巡天”中新发现76颗偶发脉冲星,其中包括目前人类已知脉冲星中最暗弱的一批天体。这批暗弱天体仅在少数旋转周期中偶然辐射脉冲,国际上称为“旋转射电暂现源”(RRAT)。“王绶琯巡天突击队”还利用“中国天眼”对国际上已知的59颗RRAT进行高灵敏度观测,确认RRAT就是偶发脉冲星。

特殊性质的脉冲星,大约占脉冲星总数的5%。中国科学院国家天文台科研团队利用自主开发的高效单脉冲搜寻程序,从“中国天眼”银道面脉冲星快巡天的数据系统性搜寻单脉冲,此次发现76颗新的暗弱的RRAT,并将它们分为四类:一是26颗尚未发现自转周期的射电暂现源;二是16颗已确定周期的标准RRAT;三是10颗长期沉默但短时间发射周期信号的极端消零脉冲星;四是24颗偶发强脉冲的极暗弱脉冲星。韩金林表示,由单脉冲搜寻技术才能发现的偶发脉冲星大约占“中国天眼”巡天发现脉冲星总数的12%,这说明银河系中这类偶发脉冲星比原先人们知道的多一倍以上。为深入理解RRAT的物理性质,该团队还利用“中国天眼”对59颗国际上通报的已知RRAT进行观测,结果发现:25颗RRAT在“中国天眼”观测数据里表现为普通脉冲星;5颗是极端消零脉冲星;13颗为偶发强脉冲的暗弱脉冲星;5颗在“中国天眼”有限观测时间内也仅仅检测到几个脉冲;另外11颗可能当时处于熄灭状态使得“中国天眼”没有检测到信号。

“中国天眼”这项新发现及相关研究成果论文,10月2日以封面论文形式在中国天文学国际学术期刊《天文和天体物理学研究》(RAA)上发表。论文通讯作者韩金林研究员表示,本研究对于理解银河系中恒星死亡后的致密残骸及其辐射特征具有重要意义,而高灵敏度的观测是揭示这类天体物理特征的关键。韩金林介绍说,早先发现的RRAT显得非常特殊,不像大多数脉冲星那样持续辐射脉冲,一般都是很多周期偶然发射一个脉冲,因此很难在正常的脉冲星搜寻体系里捕捉到,需要从高灵敏度望远镜观测数据中进行一个脉冲一个脉冲的检测,检测到几个脉冲之后挖掘出公共周期。自2006年发现首个RRAT至今,全世界的射电望远镜总共已发现160余颗RRAT。根据之前少数RRAT的研究,天文学家意识到它们应该是具有

同时,“中国天眼”还探测了这些偶发脉冲的偏振信号,发现其偏振位置角遵循平均脉冲轮廓的偏振位置角曲线,这表明RRAT的偶发强脉冲与正常辐射的极弱脉冲都来自中子星磁层同一辐射区域。

亚运观察

中国风采 闪耀亚运

为国争光,是激励每一位亚洲运动健儿不断拼搏的动力。“升国旗,唱国歌”,这6个字成为他们不变的梦想。从杭州亚运会开赛首日起,中国代表团便高居金牌榜榜首,当五星红旗伴随着庄严的国歌一次次在赛场冉冉升起,我们也一次次真切感受到这份自豪与热爱——当中国选手宋兆祥赢得跆拳道男子80公斤以上级决赛冠军,为跆拳道队斩获首枚亚运会男子个人项目金牌时,坐在台下的吴静钰激动地哭了。吴静钰是中国跆拳道

女子第一枚亚运会金牌获得者,在2006年的卡塔尔多哈,她夺得了这一荣誉。9月29日,亚运会游泳比赛收官,女子800米自由泳冠军李冰洁在赛后说:“马上就要国庆节了,我拿到的这枚金牌,是送给祖国、送给大家的一份礼物。”那一晚,游泳馆的观众多次齐唱中华人民共和国国歌。而就在国庆节前夜,葛曼棋、谢震业先后在杭州亚运会女子和男子100米“飞人大战”中夺金。这是中国选手首次在亚运会上包揽田径项目男

女100米金牌,也是亚运会历史上首次由同一个代表团选手包揽男女“飞人大战”冠军。中国运动员胸前闪耀着五星红旗的光芒,背后是祖国人民的支持与鼓励。在加油声与喝彩声中,一代代中国运动员不断成长,爱国主义、顽强拼搏、永不放弃——这些宝贵品质始终在传承中发扬。随着社会的不断发展进步,中国运动员身上更体现出鲜明的时代印记:他们互相尊重、无关胜负,他们交流文化、传递友谊……张雨霏与池江璃花子

的相拥而泣,让我们看到了体育激荡人心的力量。场上的拼搏和场下的交流,闪耀着同样的光彩,为人们注入力量的同时也注入情感,令人感动的绝不仅仅是比赛的胜负。中国运动员肯吃苦、善沟通、明时事、有爱心,展现了这一代青年人的风采与气质,也激励着更多追逐梦想的人。杭州亚运会赛程已过半,运动健儿正在为中国故事增添新的光彩。五星红旗飘扬在杭州各个赛场,被笑脸映照,被欢呼围绕……这份体验,必将留在每个人的心中。 来源:光明日报